

4月7日

重量级

■特约记者 黄嫣

## 队医: 他现在只能跑进13秒50

刘翔即将宣布退役，不少人并不意外。事实上，2012年8月7日因为伤病退赛远离赛场后，刘翔的行踪一直成谜。但据记者所知，其中的故事并不如人们想象中那般神秘，大多数时候，刘翔都在莘庄基地进行康复训练。只是如教练孙海平所说，康复的过程比预计中缓慢，甚至“至今没有穿上钉鞋”。

按照2008年伤病之后的康复情况来看，当时在手术后不到半年时间里，刘翔已经换上了钉鞋，这是恢复训练中一个非常重要的标志。更让人欣喜的是，在2009年秋天的上海，他迅速以13秒15的优异成绩宣告回归，甚至直到2012年上半年，一直维持着相当高的竞技水平。但这一次，刘翔似乎并不“着急”，钉鞋始终没穿上，康复进度也没有对外公开。

其实，细心人只要回顾刘翔过去半年的新闻，就能大约找

到即将退役的痕迹。今年2月，孙海平在接受记者采访时曾透露“刘翔直到去年12月第一次开始尝试穿钉鞋，但效果不佳，刘翔的跟腱反应很大，只能放弃”。同时，孙海平还强调了“今年气候转暖之时，再看看刘翔的身体反应，届时再做出最后的打算”。

显然，当时孙海平口中“最后的打算”已经和退役挂上了钩，“不能穿钉鞋”这样重大的信号，在人们喜迎新年的热烈气氛中被轻松忽略了。

只不过，这个年对刘翔而言肯定不轻松。据悉，其团队的前队医艾迪曾明确表示，以刘翔现在的状态，今年最多只能跑到13秒50。

这是一个怎样的数字？单以刘翔师弟谢文骏来说，这位后起之秀目前已经能把成绩稳定在13秒30左右，但就是这样的水平，闯入顶级赛事决赛的可能性依然很低。

## 父母： 希望他回归平常人的生活

从12秒88再到13秒50，这个落差显然是任何一位顶尖选手都无法接受的。在痛苦的伤病折磨和漫长的康复训练过后，刘翔难免会把重心转向家庭，而这，早已是刘翔父母三年前的愿望。

自从去年9月结婚之后，公众对刘翔私人生活的关注远远高于其他，就在不久之前，娱乐媒体甚至还爆料称他和新婚妻子葛天已经分居。虽然这样不实的消息并没有影响一家人的生活，但希望儿子尽快回归平常人的轨迹，也是刘翔父母现在最大的心愿。

昨天，在接受记者采访时，刘翔父亲刘学根没有多说什么，除了多谢大家关心，这位老父亲并没有透露更多信息。但听得出来，无论刘翔选择怎样的一条路，他们都会陪伴到底。

就像三年前在伦敦，刘翔做出继续训练的决定时一样，刘学根和老伴选择了义无反顾的支持。虽然，儿子结婚生子一直是他们最大的期盼，但在自己的私心背后，他们更愿意去成

这是一个早就可以预见的消息，但真的到来时，还是让人没法平静。

昨天，记者从多方得到确切消息，“飞人”刘翔将在4月7日正式对外宣布退役，目前，具体的宣布形式还没有确定，最有可能的是效仿李娜通过微博宣布。

刘翔即将退役，并不令人惊讶。很多人心中的真正疑问：是什么原因让刘翔在这样一个平凡的日子做出如此重大的决定？



我们曾和刘翔一起狂欢、一起伤感，如今到了说再见的时候了



# 飞人落地

康复过程缓慢，刘翔将正式对外宣布退役，父母期待他回归平常人的生活



这一次，刘翔要告别心爱的栏架了

## 焦点

### 消息是怎么流出的？

相信昨天几乎所有人都被“刘翔退役”的消息刷了屏，但有人在震惊之余也会疑惑，他退役的消息是怎样流出的？

从记者的渠道所知，这一次是赞助商“泄露天机”。有消息显示，同刘翔合作了多年的赞助商，已在多家有影响力的体育专业媒体上陆续投放广告，尤其是重金买下了4月8日的版面。按赞助商的打算，7日宣布退役，8日投放广告，那绝对是最好的炒作时机。

记者昨天也联系上了刘翔最大的赞助商，直接就“是否已经准备退役文案”的疑惑进行提问，对方没有否认，只是“不予回应”。

综合以上这些因素，刘翔此次退役也算是“合情合理”，而其本人情绪似乎也没有受到太大影响，有爆料称，其4月2日依然在上海体育学院赶拍新广告。

特约记者 黄嫣

## ●链接

### 刘翔未来生活大猜想

#### 1.当官

目前刘翔已是上海市体育局团委副书记，虽然目前只是“兼职”，但退役后“转正”或许在情理之中。

#### 2.教练

以刘翔在运动员时期取得的成就，他要是成为教练那自然是经验丰富，如果能接过孙海平的教鞭，为中国培养出一个“小刘翔”，想必也是一件很美的事情。不过，以刘翔的性格来看，或许教练不是最适合他的职业。

#### 3.投身商业

刘翔的“前辈”姚明已是一位合格的商人，而刘翔本人也有转型商人的资本，起码以他的家底，绝对不愁创业资金。不过，刘翔不同于李宁、姚明的是，他本人似乎没有什么兴趣投身商业。

#### 4.进军娱乐圈

刘翔绝非没有时尚细胞，他曾在出席体坛风云人物颁奖盛典时，做了个“葫芦娃”般的大发型，还化了一个浓郁的烟熏妆。更重要的是，刘翔的歌唱得不错，因此，刘翔若想进军娱乐圈，绝不缺少卖点。综合

## ●网友

●曾受上天眷顾，也遭世人抨击。从来福祸总相依，不必过于在意。事业有栏能过，生活顺意可期。

●你的职业生涯虽然有高有低。但你总以灿烂的笑容面对世界，你教会了我，只要努力，梦想终究会实现！

●如果有一个跌宕的人生，那么轰轰烈烈过，就不会有遗憾。你终于可以将世界的期望卸下，回归家庭的柔软怀抱。

●如果说今生有什么遗憾的话，莫过于没能在现场看一次你的比赛了。感谢你带给了我那么多的惊喜和感动，让我感受到了体育的魅力。